



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΑΣΤΟΛΟΓΙΑΣ

Αθήνα 11 Μαρτίου 2009.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ενεργό συμμετοχή στον μακροχρόνιο ακήρυκτο πόλεμο κατά του καρκίνου του μαστού έχει πλέον η **Ελλαδική Εκκλησία**, ιδιαίτερα δε στον **τομέα της ενημέρωσης**.

Αυτό ανακοινώθηκε σήμερα κατά τη διάρκεια **Συνέντευξης Τύπου** από την Πρόεδρο της Ελληνικής Εταιρείας Μαστολογίας κ **Λυδία Ιωαννίδου –Μουζάκα** και εκπρόσωπο της Μητρόπολης **Μεσογαίας**.

«Η συνεισφορά όλων μας στον πόλεμο κατά του καρκίνου του μαστού είναι απαραίτητη, ενώ αυτή της Ελλαδικής Εκκλησίας και του κλήρου γενικότερα είναι ιδιαίτερα πολύτιμη» τόνισε η κ **Μουζάκα** ανακοινώνοντας την συνεργασία της **Ελληνικής Εταιρείας Μαστολογίας με την Μητρόπολη Μεσογαίας σε πρώτη φάση**.

« Η Εκκλησία μας ήταν και είναι πάντα στο πλευρό του λαού μας και πολύ περισσότερο στις γυναίκες, που είναι οι μητέρες μας και οι αδελφές μας» τόνισε από την πλευρά του ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Μητρόπολης Μεσογαίας πατέρας **Ανάργυρος Φακίνος** και συμπλήρωσε **« Έτσι με μεγάλη χαρά και ευχαρίστηση δεχτήκαμε την πρόταση της Ελληνικής Εταιρείας Μαστολογίας για να βοηθήσουμε κι εμείς στον τομέα της ενημέρωσης των γυναικών που ζουν στην επικράτεια της μητρόπολης μας»**.

Σύμφωνα με όσα τόνισε από την πλευρά του ο γενικός γραμματέας κ **Βασίλης Μπαρμπούνης** στόχος της Ελληνικής Εταιρείας Μαστολογίας είναι μέχρι το τέλος του **2009** να έχουν άμεση ενημέρωση και εξέταση πάνω από **70.000** γυναίκες.

ΕΧΟΥΝ ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΠΕΝΤΕ ΧΙΛΙΑΔΕΣ

Ήδη μέχρι σήμερα έχουν ενημερωθεί πάνω από **5.000** γυναίκες σε διάφορους Δήμους της χώρας. (**Ελευσίνα, Ζεφύρι, Κίσαμος Κρήτης, Παιανία, Ρόδος, Αθήνα, Μαγούλα, Ασπρόπυργος, Κερατέα, Σπάτα, Ραφήνα, Αγ. Στέφανος, Κρυονέρι, Καπανδρίτι, Αρτέμιδα, Οινόη, Τήνος, Νάξος, Ανδρος, κ.α.**)

Έτσι η εκστρατεία που ήδη έχει αρχίσει σε διάφορους Δήμους του Λεκανοπεδίου με το κόκκινο διώροφο λονδρέζικο τύπου λεωφορείου με κλιμάκιο γιατρών της Εταιρίας θα συνεχιστεί και σε άλλους Δήμους του νομού Αττικής.

Στην ενημερωτική αυτή εκστρατεία στην μέχρι σήμερα συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκηση προστίθεται κι αυτή της Εκκλησίας.

Οι μητροπολίτες με εγκυκλίους τους, οι οποίες θα διαβάζονται μετά το τέλος της θείας λειτουργίας στους ναούς θα καλούν τις γυναίκες να προσέρχονται για ενημέρωση και εξέταση όσες το επιθυμούν στο κόκκινο λονδρέζικο λεωφορείο της Ελληνικής Εταιρείας Μαστολογίας, και παράλληλα θα διανέμεται δωρεάν ενημερωτικό υλικό.

Όπως αποκάλυψε η κ **Μουζάκα** έχει ζητήσει συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο κ **Ιερώνυμο** προκειμένου η συνεργασία σε δεύτερη φάση να συμπεριλάβει και τις υπόλοιπες μητροπόλεις της χώρας. Η συνάντηση αυτή αναμένεται να πραγματοποιηθεί σύντομα.

ΒΑΡΗ-ΦΩΚΑΙΑ-ΑΝΑΒΥΣΣΟ-ΒΡΙΛΗΣΣΙΑ-ΝΕΑ ΜΑΚΡΗ

Σε αυτή τη φάση το κλιμάκιο των γιατρών της Ελληνικής Εταιρείας Μαστολογίας θα περιοδεύσει τους δήμους **14 Μαρτίου στη Βάρη, 15 Μαρτίου το πρωί στην Φώκαια και το απόγευμα στην Ανάβυσσο, 16 στα Βριλήσσια και 17 στη Νέα Μάκρη.**

Αξίζει να αναφερθεί ότι στην πρώτη φάση της ενημερωτικής εκστρατείας πάνω από πέντε χιλιάδες γυναίκες **8** Δήμων του νομού Αττικής ενημερώθηκαν για την καταπολέμηση του καρκίνου του μαστού, ενώ **1324** εξετάστηκαν κατά τη διάρκεια της ενημερωτικής εκστρατείας της Ελληνικής Εταιρείας Μαστολογίας (ΕΕΜ)!

Όπως είναι γνωστό, εννεαμελές κλιμάκιο γιατρών της Ελληνικής Εταιρείας Μαστολογίας από τις **16** μέχρι τις **22** Ιανουαρίου, με διώροφο κόκκινο λονδρέζικο λεωφορείο επισκέφτηκαν τους **8** Δήμους του Νομού Αττικής (**Αθήνα, Μαγούλα, Ασπρόπυργος, Σπάτα, Κερατέα, Ραφήνα, Αγ. Στέφανος και Κρυονέρι**), μοίρασαν χιλιάδες ενημερωτικά έντυπα και εξέτασαν δωρεάν όσες γυναίκες το ζήτησαν.

Οι 490 γυναίκες δηλαδή (ποσοστό **37%**) απ αυτές που εξετάστηκαν ήταν γυναίκες άνω των **60** χρόνων. Ο αριθμός αυτός θεωρείται ιδιαίτερα ικανοποιητικός, αφού από προηγούμενα έρευνα που είχε

κάνει η Ελληνική Εταιρία Μαστολογία, είχε διαπιστωθεί ότι οι γυναίκες άνω των 60 χρόνων όχι μόνο δεν εξετάζονται εύκολα αλλά ούτε θέλουν και να ενημερωθούν για θέματα που αφορούν τον καρκίνο του μαστού.

Αναλυτικά οι γυναίκες που προσήλθαν για εξέταση ήταν από κάθε Δήμο:

Αθήνα	620 γυναίκες
Μαγούλα	98
Ασπρόπυργος	38
Κερατέα	123
Σπάτα	110
Ραφήνα	173
Αγ. Στέφανος	107
Κρυονέρι	55